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八年级物理单元检测题（六）
（内容：简单电路  满分：100分）

1、 填空题（每空2分，共36分）

1. 家庭电路中的开关和被控制的用电器是_______联的，电灯、电视机、电冰箱等家用电器之间是_____联的。

2. 一节干电池的电压是_______V，大量事实表明，不高于是______V的电压才是对人体安全的电压。
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3．物理学成果在军事上有广泛的应用，有一种称为石墨炸弹的武器在战时被用来破坏敌方的供电设施，这种炸弹不会造成人员伤亡，而是在空中散布大量极细的石墨丝，这些石墨丝是________（选填“导体”或“绝缘体”）；飘落到供电设备上会造成________（选填“断路”或“短路”），从而使供电系统瘫痪。
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4．如图所示，若只需灯
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发光，则用导线连接_____接线柱；若连接B、C接线柱，则灯
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、
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______联；若使灯
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并联，则接线柱A与B连接，接线柱C与______连接．

5．灯L1与灯L2串联，先用电压表测灯Ll两端的电压，如图所示．再测L2两端电压时，只将电压表接A的一端改接C，这种接法_________ （填“正确”或“不正确”）。理由__________________________________。

6．当加在某导体两端的电压为6V时，通过导体的电流为0.5A，则该导体的电阻为_______Ω；若加在该导体两端的电压增为12V，则该导体的电阻为_____Ω。

7．将电阻Rl与R2并联后接在电源两端时，通过它们的电流之比为3∶2，则它们的电阻之比为________。若把它们串联起来接在电源两端，那么通过它们的电流之比为________。

8．用如图所示的电路可以测定未知电阻Rx的阻值．已知电源电压恒定．当单刀双掷开关S接a时，电流表的示数为0.3安；当S接b时，调节电阻箱的旋盘，直到电流表示数又为0.3 安为止，读取电阻箱的电阻值为60欧．由此可知，RA的阻值为__________欧。
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第8题图                          第9题图

9．在如图所示的电路中，当开关S闭合后，滑动变阻器R2的滑片P向左滑动时，电压表的示数将          ，电流表的示数将          。(填“变大”、“变小”或“不变”)

2、 选择题（每小题3分，共24分）

10．如图所示为硬导线与螺丝压按式接线柱的边接，其中正确的是（　  ）
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11．在如图所示的电路中，电源电压不变。闭合电键K后，灯Ll、L2都发光。一段时间后，其中的一盏灯突然熄灭，而电压表V1的示数变大，电压表V2的示数变小。则产生这一现象的原因是（　）

[image: image29.png]ot




A．灯L1断路





B．灯L2断路

　C．灯L1短路





D．灯L2短路
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12.如图所示的是一种按钮开关的构造截面图，图中C是按钮，D是外壳，A、B各有接线柱与电路相连，其中

A.  A、B、C是导体，D是绝缘体

  B.  A、B、D是导体，C是绝缘体 

  C.  A、B是导体，C、D是绝缘体   

D.  C、D是导体，A、B是绝缘体。

13.关于电表的使用，下列说法中错误的是（　　）

  A.电流表应串联在被测电路中，电压表应并联在被测电路中

  B.连接电表时必须使电流从“＋”接线柱流入，从“ 一”接线柱流出

  C.被测电流或电压都不能超过电表的量程
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  D.可以将电流表或电压表不经过用电器直接接在电源的两极上
14.某同学在探究“电流跟电压、电阻的关系”时，根据收集到的数据画出了如图所示的一个图像，下列结论与图像相符的是（　　）

A.电阻一定时，电流随着电压的增大而增大　　　

B.电阻一定时，电压随着电流的增大而增大

C.电压一定时，电流随着电阻的增大而减小　　　

D.电压一定时，电阻随着电流的增大而减小
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15．如图所示的电路中，各个元件均为实验室常用器材，当开关闭合后，下列说法中正确的是（    ）

A．两表指针均有明显偏转

B．两表指针均几乎不动

C．电流表指针有明显偏转，电压表指针几乎不动

D．电压表指针有明显偏转，电流表指针几乎不动

16．有一段粗细均匀的电阻丝，将它接在6伏的电源上时，通过它的电流是0.5安，如果把它对折起来并拧成一股，再接在这个电源上，那么通过它的电流将是(    )

A．0.5安         B．1安          C．2安           D．0.25安
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17．如图所示的电路中，电源电压不变，当开关S闭合时，电流表的示数为0.8安；开关S断开后，电流表的示数改变了0.5安，则R1与R2的阻值之比为　(    )

A．13∶5    B．3∶5    C．5∶3    D．5∶13

3、 实验题（22分）

18．（4分）如图所示，在桌面上有两个小灯泡和一个开关，它们的连接电路在桌面下，无法看到。某同学试了一下，闭合开关时两灯泡均亮，断开开关时，两灯泡均熄灭，这两个小灯泡究竟是串联连接，还是并联连接。请你写出判断方法。
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19．（6分）电学课中，老师曾讲过“水果电池”，激发了某同学对苹果导电性能的探究：

（1）你认为苹果的导电性能可能与苹果的哪些因素有关？

你的猜想是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

（2）下表是该同学用伏安法，在一定电压下研究苹果的形状、甜度和通过的电流的实验数据：
	
	苹果1

一般甜
	苹果2

较甜
	苹果3

很甜

	完整
	100（
[image: image9.wmf]m

A）
	200（
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A）
	300（
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A）

	削了皮
	100（
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A）
	200（
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A）
	300（
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A）

	切掉一部分
	100（
[image: image15.wmf]m

A）
	200（
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A）
	300（
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A）


根据上述表格信息，把能得出的探究结论写出两条填在横线上。

结论一：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

结论二：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

20．（8分）在温度一定的条件下，做“研究决定导体电阻大小因素”的实验，下表给出了实验中所用到的导体的情况。选A、D两根导线对比是为了研究导体的电阻大小与＿＿＿＿是否有关；要研究电阻大小与长度的关系，应选A和＿＿＿＿进行对比；要研究电阻的大小与横截面积的关系，应选＿＿＿＿和＿＿＿＿进行对比。（6分）

	材            料
	镍   铬   丝
	钨       丝

	代        号
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	横截面积（mm2）
	1.2
	1.2
	0.8
	1.2
	1.2
	0.8

	长       度(m)
	1.5
	0.5
	1.5
	1.5
	0.5
	1.5
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21．（4分）某同学用如图所示的电路，来研究通过导体的电流跟导体电阻的关系，其中R为定值电阻。他第一次实验用的定值电阻的阻值为R1，闭合开关后，记下电流表的示数为I1，他第二次实验仅将定值电阻的阻值换为2R1，闭合开关后，记下电流表的示数为I2，结果发现I2＜I1，但I2≠
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，由此，他认为电流跟电阻不成反比。他的结论是       的(选填“正确”或“错误”)。其原因是                                   。

4、 [image: image36.png]


计算与简答题（共18分）

22．（6分)在如图所示电路中，a、b、c、d为四个接线柱，闭合开关后电灯L不亮，已经确定是由于灯泡处发生开路或短路引起的，在不允许拆开电路的情况下，若请你用一只电流表对电路故障进行判断，请将电流表接入的位置、开关的开闭情况以及观察到的现象和结论填入下表。

	电流表接入的位置
	开关的闭合、断开情况
	观察到的现象及结论
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23．（4分）摩托车上装有前灯和尾灯，前灯的灯泡内的灯丝分远光灯丝和近光灯丝，所有灯丝的正常工作电压都是12V。控制灯亮、灭的开关在右把手上，选择前灯远光、近光的开关在左把手上。要求前灯亮时，尾灯也一定亮，并能调节前灯的远光和近光，且各灯能正常发光。请根据上述要求，连接好下面的电路。
24．（8分）在如图所示的电路中，已知电阻
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的示数为
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安，电流表A的示数为I=1.5安，求：(1)
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两端的电压
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；(2)通过
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的电流
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；(3) 
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的阻值。
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参考答案

1.串 并 2. 1.5  36  3.导体 短路 4.CD 串 D 5.不正确  电压表正负接线柱接反 6. 12  12

7. 2:3  1:1  8. 60  9.变小 变大 10.B 11.D 12.C 13.D 14.C 15.D 16.C 17.C 18.取下一个灯泡，看另一个灯泡是否发光，如果不发光，则串联，否则并联。19.苹果的大小、形状、酸甜程度、是否成熟、品种等  电压一定时，通过苹果的电流与苹果的甜度有关，越甜电流越大；电压一定时，通过苹果的电流与苹果的形无关。20.导体材料 B  AC 21.错误 没有保持R两端电压不变22. bc 闭合 电流表有示数，灯泡开路，没有示数，灯泡短路 23.略 24. 5V 0.5A 10Ω
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